

漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报
国内统一刊号:CN41-0014
邮发代号:35-53

2019年11月29日
星期五 农历己亥年十一月初四
投稿邮箱:lhrb001@163.com

今日8版 总第7767期
漯河日报社出版
网址:http://www.lhrb.com.cn

深入学习贯彻党的十九大精神 全面落实新时代漯河经济社会发展 工作布局



市容市貌大提升 市民生活更舒心

■本报记者 左素莉

无论是主干道或是背街小巷,都平整干净;道路上,车辆停放整齐有序,看不到占道经营和出店经营现象;已进入冬季,但游园、广场乃至桥上,菊花依旧在盛放,把城市点缀得如诗如画,美不胜收……近年来,特别是新一轮文明城市创建工作开展以来,我市通过开展市容市貌大提升行动、完善硬件设施、整治背街小巷等,市容市貌不断得到改善,城市越来越美、净、绿、秩序井然,大大提升了市民的获得感、幸福感和满意度。

市容市貌大提升

市容市貌是城市的“脸”,我市不断提高市区主次干道、商贸街区等公共场所保洁水平,让这张“脸”每天都洗得干干净净。增加路面清扫清洗频次,做到路面一尘不染,看不到烟头、果皮、痰迹和动物粪便等。认真落实好道路分级“以克论净”指标的落实,市区“以克论净”达标率达98%以上。对垃圾量较大的中转运站进行重点管理,确保站内垃圾得到及时清运。按照方案部署,有序、高效推动垃圾分类工作,做到垃圾分类到位。进一步加强公厕卫生管理,确保



蓝天白云、碧水绿树交相辉映,我们的城市愈发显得妩媚动人。

本报记者 焦海洋 摄

公厕保洁及时,无明显异味、墙体无乱张贴乱涂写现象。大力整治经营秩序,整治占道经营,取缔各类流动摊点、马路市场及农贸市场外溢摊点,整治城区主次干道沿街门店店外经营、乱摆乱放、乱扯乱挂等现象。在流动商贩治理过程中,执法支队以取缔文

化路占道早集市为突破口,认真践行“721”工作法,积极与小商贩建立和谐关系,通过“劝、帮、疏”等温情执法方式,引导流动商贩到建新路市场集中设摊,加以规范管理,在为商贩寻找解决生存之道的同时,真正还路于民。今年5月份以来,我市对试

点路段的门头牌匾进行清理规范,实施门头牌匾综合提升整治行动。按照整齐美观、不失个性的原则,全面整治市区沿街门头牌匾,清理“一店多牌”、异地设置的标识招牌,清理各类违规设置的标识招牌和电子灯箱,对不符合规定的店铺多余门头和未按期整改的牌

匾依法进行拆除,并按照要求规范设置。目前,泰山路、汾河路、祁山路等试点路段沿街门头牌匾已全部实现规范化设置。截至目前,累计整治门头牌匾1117处,立面整体改造63处,拆除已改变用途的邮政报刊亭40座,拆除广告性质的灯箱式路牌149个。(下转2版)

本报讯(记者 李丹)近日,记者从市商务局获悉,今年1月至10月,我市实际利用外资79721万美元,总量位居全省第5位,全市对外开放工作亮点多,呈现出积极向好的发展态势。

全市主要商务指标运行平稳。1~10月份,我市实际利用外资79721万美元,总量位居全省第5位,同比增长4.8%,增幅位居全省第10位,完成省定、市定目标的82.5%、79.7%。实际利用省外资金222.6亿元,总量位居全省第16位,同比增长4.3%,高于全省平均增速(4.1%)0.2个百分点,增幅位居全省第7位,完成省定、市定目标的84.5%、83.7%。进出口总额54.6亿元,总量位居全省第12位,同比增长10.5%,高于全省平均水平(1.6%)8.9个百分点,增幅位居全省第8位,完成省定、市定目标的80.7%、80.3%。社会消费品零售总额537.1亿元,同比增长10.7%,增幅位居全省第9位。电子商务交易总额150.03亿元,同比增长28.2%。跨境电子商务交易额24046万美元,同比增长119.5%。

我市“双十一”电商成交额再创新高。截至11月12日零时,我市电商企业线上交易总额4.82亿元,同比增长14.8%。其中,双汇电商平台交易额超2000万元,百世、韵达分拨中心“双十一”期间中转快件各突破100万件,中通快运、百世快运中转量各突破1500吨。

我市2个园区获批省级物流示范园区。本次全省范围内共评选确定22个省级冷链、快递、电商物流示范园区,我市入选2个。其中,双汇物流产业园获评“河南省冷链物流示范园区”,东兴电子商务产业园获评“河南省电商物流示范园区”。

中国(漯河)电子商务产业园拟增补为国家电子商务示范基地。中国(漯河)电子商务产业园被商务部拟增补为国家电子商务示范基地,成为我省唯一增补的电商园区,现已正式公示。

我市食品产业链招商做法在全省交流经验。在11月20-21日召开的全省外资工作座谈会上,我市围绕食品产业链招商、全力打造完善丰富的绿色食品产业生态的经验和做法作为全省典型交流发言,得到了省商务厅领导的高度评价。

我市对外开放工作亮点纷呈

赵庆九荣登 11月“中国好人榜”

本报讯(记者 杨洪)11月28日,记者从市文明办了解到,当天,中央文明办在四川宜宾举办11月“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动,宣传贯彻中办、国办印发的《新时代公民道德建设实施纲要》和《新时代爱国主义教育实施纲要》,讲述全国道德模范、身边好人的感人故事,推动形成崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。据了解,河南省有6人荣登本次“中国好人榜”,其中包括我市第二高级中学音乐教师赵庆九。这是我市自开展新一轮“创文”工作以来16

个月第16个先进典型荣登此榜。今年50岁的赵庆九是市第二高级中学音乐教师,同时也是一名长期扎根基层农村的音乐教育志愿者。自2009年第一次支教开始,从单枪匹马到成立队伍,再到建立音乐支教协会,赵庆九老师十年如一日,克服种种困难,无私奉献,带领他的农村音乐教育志愿服务团队,走进了我市两县三区的60多所农村学校,培训农村音乐教师530人,4万多名农村孩子直接或间接受到了音乐公益教学。赵庆九用自己的行动和爱心,让这些孩子插上音乐梦想的翅膀,在音乐的陪伴中快乐成长。



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河名城网”微信公众号

看得见乡景 记得住乡愁

——郾城区创建“四美乡村”纪实

时值初冬,步入郾城区新店镇尧河村,顺着整洁宽阔的街道走到尧河边,新修建的尧河游园内凉亭、果树错落有致,尧河之畔的“乡村记忆馆”古色古香,馆内收藏了农耕时期的各类农具和生活用品,并以图文形式记载了该村的特色文明村风、人文历史沿革等,让村民看得见乡景,记得住乡愁。

环境绿化美化到位,田园风光多姿多彩,村内建设规范有序,庭院布局井井有条,是该村创建“四美乡村”(农村环境

美、田园美、村庄美、庭院美)的目标,也是村民对美好生活的期待。

近年来,郾城区把“四美乡村”创建作为乡村振兴和改善农村人居环境的重要抓手,从垃圾治理、污水处理、“厕所革命”、农业生产废弃物资源化利用、村容村貌整治提升这五项重点工作入手,建成了以尧河文化为代表的新店镇尧河村、以孔子文化和农耕文化为代表的龙城孔沈村、以生态林建设为代表的龙城镇塚马村等13个“四美乡

村”,打造乡村振兴新亮点。

为高质量推进“四美乡村”创建工作,郾城区专门成立了改善农村人居环境工作指挥部,具体负责创建“四美乡村”工作。同时,依托区委副书记任政委、分管农业副区长任团长的农业农村和乡村振兴合力团,整合农林、水利、林业、文化、畜牧、农机、国土等部门及各镇办工作力量,统筹推进“四美乡村”创建工作。按照“高起点、准定位、领未来、成精品”的工作要求和“小而美、特而强、聚而

合”的创建目标,积极借智借力,因地制宜,科学规划布局“四美乡村”建设。

完善基础设施,分别对裴城镇裴城村、新店镇尧河村等十余个村进行基础设施提升,累计建成“四好农村路”130公里、农村公厕20座、安全饮水项目9个。同时,积极发展乡村旅游,对裴城古村落等加强保护,并整合裴城文化园、塚马村森林氧吧、孔沈邓耕读园、花桂庄园等旅游景点,开通了周末旅游免费直通车。

加大产业发展的扶持力度,增加经济收入。因地制宜培育和发展主导产业,并抓好项目引进,依托“四美乡村”建设打造全域旅游产业。龙城孔沈尧河村挖掘孔子文化内涵,将沙河景观带和石磨家有机园相结合,形成特色,先后获得全国文明村、河南省综合治理先进村、河南最美文化传承村等多项省级以上荣誉。龙城孔沈尧河村结合“绿满郾城”行动,以政府主导,大户承包的形式,流转土地2000多亩,打造了特色“经济林”。张星 吴彬

电力扶贫 点亮幸福新生活

——国网漯河供电公司助力全市脱贫攻坚纪实

■本报记者 齐放 姚晓亮

近年来,国网漯河供电公司始终把脱贫攻坚作为首要政治任务和第一民生工程,以高度的责任感和使命感,聚焦电网建设与改造、光伏扶贫和定点帮扶,主动当好电力先行官,将电力惠民政策落到实处,创新产业扶贫新模式,实现扶贫工作由“输血”到“造血”转变,为全市脱贫攻坚工作做出了积极贡献。11月20日,在市总工会召开的全市劳模助力脱贫攻坚推进会上,国网漯河供电公司、临颍县供电公司、舞阳县供电公司同时被授予漯河市劳模助力脱贫攻坚“十面红旗单位”称号。

电网改造,打通致富之路

“哒哒哒,哒哒哒……”11月27日,在临颍县三家店镇潘庄村的纺织扶贫车间内,伴随着轻快而富有节奏的缝纫机响声,一件件童装坐垫被加工而成。这个在供电公司帮助下开办的纺织扶贫车间,帮助20多名贫困群众就业,让他

们在家门口就有活儿干。

电力足了,扶贫产业通往市场的致富路通了,“富民效应”显现了。像潘庄村这样依托“产业+农户”模式发展壮大村集体经济的做法,在我市100多个贫困村正悄然兴起。国网漯河供电公司针对贫困村、贫困户实施“村村通动力电”工程,实现贫困村电网改造全覆盖,完成了全市143个贫困村电网改造升级,实现了所有贫困村通动力电,有效促进了贫困村、贫困户因地制宜发展种养业、加工业等特色优势产业。2016年以来,累计完成农配网投资21.15亿元,其中舞阳县农配网投资3.58亿元,机井通电投资6.66亿元,煤改电投资2.19亿元。

光伏扶贫,实现绿色富民

在舞阳县九街镇牛赵村,村民们的房顶上呈矩阵排列的光伏面板反射着耀眼的光芒。阳光照在光伏发电板上,不知不觉源源不断地变成了贫困户手中的真金白银。

“自家用电不要钱,剩下的电还能卖钱,这是以前想都不敢想的事情。”村民郭朝丽指着自家屋顶上的太阳能光伏发电板告诉记者,除了用电不掏钱,每月还能净挣2000多元钱。

利用光伏发电扶贫,是一条易推行、见效快、稳增收的精准扶贫之路。自国家光伏扶贫政策实施以来,国网漯

河供电公司积极落实相关政策要求,精简业扩报装流程、并行业务环节,特事特办,为光伏扶贫开辟绿色通道,各部门高效协同,对接勘查、方案设计、装表接电、竣工验收等并网相关事宜,帮助客户办理并网资料手续、签订供电合同,缩短审核审批环节,确保光伏项目早建成、早发电、早受益。

目前,我市已并网光伏扶贫村级电站共有121个,并网容量合计25.936兆瓦,全市光伏发电累计上网电量4.5亿千瓦时,结算购电费1860.08万元,有效带动了3705户贫困群众脱贫。

驻村帮扶,服务温暖民心

“俺手有残疾,过去只能靠扶贫款生活,还要照顾老母亲,供电公司帮助村里建成农业产业园后,请俺来养鸡,一年收入一万多元,不光摘掉了贫困帽,俺感觉精神头儿也足了。”召陵区老窝镇古同村村民连顺锋提起现在的新生活,笑得合不拢嘴。

全市脱贫攻坚工作中,国网漯河供电公司承担了10个行政村的定点扶贫工作,派驻10名优秀干部担任驻村第一书记。该公司将行业扶贫和定点扶贫相结合,编制定点村总体规划,加强基

础设施建设,提高基本服务能力,培育农业主导产业,促进定点扶贫村全面协调发展。2017年至今,国网漯河供电公司累计投入阳光扶贫捐赠资金173万元,用于定点扶贫村基础设施建设和扶贫产业发展,促进了帮扶村集体经济。

除此之外,国网漯河供电公司还全面落实省委、省政府出台的兜底脱贫相关政策,2016年以来,对全市低保户、五保户共减免电费1733.56万元,有效减轻了低保户、五保户的负担。

截至目前,国网漯河供电公司帮扶的建档立卡贫困户281户911人,已脱贫212户724人。国网漯河供电公司获得河南省驻村第一书记选派工作先进单位、河南省劳模助力脱贫攻坚“十面红旗单位”提名奖、漯河市脱贫攻坚工作先进单位等荣誉。



脱贫攻坚的漯河行动